

SZARVASI LAPOK

A TÁRSADALOM, KÖZGAZDASÁG ÉS IRODALOM KÖRÉBŐL.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 5 frt. — kr.
Felévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELENIK

hetenként egyszer, vasárnap.

Az előfizetési és hirdetési pénzek, úgy a lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőhöz Szarvasra küldendők. Kéziratok nem adnak vissza.

Hirdetési díjak:

Egy háromhasábos petsor 5 kr
Kétszeri közlésnél 4 kr
Háromszori közlésnél 3 kr
Többszöri hirdetéseknel engedmény adatik. Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr.

Anyilt-terben minden garmondsor díja 10kr.

Hogy is állunk?

Bizony nem a legjobban. Halomra gyűjtjük a vagyont, ha lehetne megvennők a világ minden földjét, hogy minél több „jügerünk” legyen mert hát hiába úgy vélekedünk, az a legtöbb ember, akinek legtöbbje var, aki leggazdagabb. Mégél az azután a jéghátán is, fizeti az adót, ha még egyszer annyivolna is, ha néha-néha nyög is egy-kicsit, hogy mi is lesz mán avval a rengeteg „porcióval”, de később megvizsgálódik, jut is marad is, csak adjon Isten jó esztendőt, bő termést, minden rendin lesz, a családnak is meg lesz alapítva a jövője, a gyermekek is majd csak megélnék az „örökségből.”

Gőzerővel fejlesztjük az ipart, a kereskedelmet, társadalmunk érdekei sürgősen követelik ezt, hazánk fennállását is csak úgy biztosíthatjuk, ha versenyképes lesz más már előbbrehaladt országok iparával és kereskedelmével.

Igy ámitjuk magunkat, csaljuk gyermekeinket, vétkezünk a társadalom ellen, s kedves hazánk jövőjét is ily gyenge ingatag alapon akarjuk biztosítani.

Pedig hát nem a vagyon teszi az embert emberré, az emberi életnek más célja is volna nemcsak a vagyonszerzés; a társadalom életéle koszorús költőnk szavai szerint a tiszta erkölcs, amely egyszersmind minden ország támasza és talpköve is.

Apáink által a legnagyobb sanyargatások között is megőrzött, vérrel s önfeláldozással is megvédett örökség, a vallás hasznát nem hajtó, nélkülözhető értéknélküli valami kezd lenni napjainkban. Lépten nyomon borzasztó mérvet olt a vallás iránti közönyösség s nagyon szomorú következményei kezdenek lenni a társadalomban a napról napra terjedő vallástalanságnak.

Őseink szép erénye, a tiszta, fedhetlen, erkölcsös élet minden nap gyéresebb és

gyéresebb s az elharapódzó erkölcstelenség naponkint termi gyümölcsseit.

A gazdagság fényétől elvakított szülő idejét, erejét a vagyonszerzésre fordítja, családját szabadjára hagyja, gyermekeit félszeg, vagy rosz nevelésben részesíti.

Örülni tudunk mi népünk szorgalmának és takarékoságának, de örömmünk nyilvánításával egyszersmind a legnagyobb sajnálatunkat kell kifejeznünk a felett, hogy gyermekeinek nevelésére oly keveset ad, hogy azok nevelésénél a vallásosságra és erkölcsösségre oly kevés gondot fordít, hogy vagyoni gyarapodása mellett erkölcsileg súlyed.

Mélyen sértődök a társadalom jobbait, ha a súlyedést általánosságban elterjednek mondanók, ez távol van tőlünk.

Meg kell adni, hogy napjainkban is sokan melegen érdeklődnek a vallás iránt, sokak előtt az emberiségre nélkülözhetlen s legnagyobb becsű örökség a vallás, van becse és értéke a tiszta fedhetlen életnek ma is; elszomorító azonban, hogy a vallástalanság s erkölcstelenség nagyon nagy mérvben terjed, hogy a társadalom nagy tömege, a köznép között kezd lábra kapni.

Nagyon meggyérültek azok a vallásos családfők, akik legszentebb szülői kötelességüknek ismerik gyermekeiket vallásosságban nevelni, vallás dolgaival is foglalkoztatni s azokról, mint az emberiség legszentebb kincseiről a legnagyobb tisztelettel szólni.

De mennyire megszorodott azok száma, akik a vallást s a vallásosságot hasznavehetlen semminek tartják, a vallás dolgairól közönyösen szólnak vagy épen gúnyt űznek belőlük.

Hány szülő könnyelmű magaviseletével, erkölcstelen beszédjével korán megmételjezi gyermekének ártatlan szívét, hány szülő gondatlanságból megengedi gyermekeinek minden felügyelet nélküli, erkölcsrontó össze-

jövetelekben való résztvételt, és hogy a sok rosz példa közül még csak egyet említsünk, hány nyilvános összejövetelel a bortól felhevült erkölcstelen beszédjén nevet és mulat az egész társaság s a nagy tömeg között nem találkozik egyetlen egy sem, aki megintené, rendreutasítaná őt.

Szomorú kép ez. És aki kételkedik annak valódiságáról, győződjék meg róla. De még szomorubb benne az, hogy mind ez a társadalom leendő tagjai a gyermekek előtt történik.

Ugyan mi jót várhatunk azután az ilyenektől. Mivé lesznek? És ha már a szülőház, a család, talán tudatlanságból, vagy közönyösségből, vagy könnyelműségből oly keveset törődik a gyermekek vallás-erkölcsei neveléséről, hogy azokat nemhogy az ember magasztos hivatásának tudatára, kötelességeinek teljesítésére és így boldogságának legnagyobb fokára emelné, hanem inkább a súlyedés lejtőjére vezet, behunyt szemmel nézzék ezt a társadalom jobbait, tovább is hagyják e megmételjezet csemetéket a súlyedés lejtőjén haladni, nem lennének-e módok és eszközök e vallástalanság és erkölcstelenség megakadályozására, nincsen-e út, melyen az ártatlanságuktól megfosztott gyermekek javuláshoz vezetnének, nehogy egykor a társadalom csufjává és gúnytárgyáivá legyenek.

Lelkészeink naponkint hirdetik a vallásosság és a jó erkölcsök boldogító hatását; tanítóink mindennapi foglalkozása szóval és tettel növendékeiket jóra inteni és vezetni: de pusztában elhangzott szó, falra hányt borsó, kárba veszett fáradozás lesz az, ha a gondatlan, könnyelmű szülők káros befolyása mellett a társadalom is közömbös és télen marad, ha a társadalom jobbait kényelemből, közönyösségből vagy kellemetlenségek elkerülése végett mit sem törődnek e szájalomra méltó lelkekről s az

TÁBOZA.

A „Szarvasi Lapok” eredeti tárczája.

Az életunt.

— Életkép. —

Egy hideg téli délután sétálási vágy fogott el, A séta kellemes mulatságom akár melegben akár hidegben — Mi előtt hozzá kezdtem volna, beszóltam egyik barátomhoz Jaki Bélához, hogy őt társul hívjam. Jaki Béla egy igazán különös ember. Két tulajdonsága van, a mi miatt jogosan használhatom e kifejezést; először, mert nagyon életunt, másodsor, mert akármily esetre, körülményre verseket szokott cizálni, a mi őt baráti körökben igen mulatságos emberré teszi.

Kopogtattam ajtaján s a rideg „tessék” szóra betoppanék szobájába.

— „Béla barátom! Nem jönnél velem egy kis sétára?” szólék hozzá, kíváncsian várva feleletét.

„Mit csinálna kinn az ember ilyen tájban?

Most idebenn szép az élet a szobában.”

Ismételt kérésemre azonban engedett, s lassu léptekkel elindultunk.

Utközben meghánytam — vetettem, hogy mivel kezdjem a társalgást? Szerettem volna a szívébe látni e különös embernek, hogy mi okozza életuntágát. Végre neki szántam magamat.

— „Ugyan Béla mondd meg nekem már

egyszer, mi az oka a te életuntágodnak? Talán valami titkos bánatod van, vagy beteg vagy? Mondd el, előttem jó barátod előtt, s meglásd enyhülni fog szived. Te az alkalmi idézetekben nagy mester vagy, engedd, hogy én is cizáljak most. Lásd Jókay is azt mondja:

„Nem boldogtalan az ki mondhatja másnak Milyen nagyon szenved.

Megfagyott fájdalom, meleg részvevésnek Napfényén kienged.”

Még többet is akartam mondani, de barátom szemeiből könnyeket láttam leperegni s megrettentem, hogy akaratlanul is fájdalmat okoztam neki.

— „Igen! — szolt ő — én beteg vagyok, nagyon beteg!”

Itt megállt és elkomorodott.

— „De hát fordultál már valami orvoshoz?” folytattam faggatodzásaimat.

— „Nem! Azt remélem hogy:

„Meggyógyít az idő, jobb orvos nincs az időnél. Az teszi lassúvá sziveinknek gyors dobogását, S a feledékenység hártáját hozza sebünkre; Vagy ha nem úgy, gyógyít, mint tett a csomóval Nagy maczedó Sándor: Ketté ront, s elmegy előlünk

S mely kebel égett és panaszt hallatta világgal Nem dobog a földben, nem vár nem retteg azontul

S némább a pornál, hidegebb lesz az éjszaki jégnél.”

— „És mióta tart e betegséged?”

— „Körülbelül 5 éve.”

— „Az előtt egészséges és vidám voltál?”

— „Igen! Mint gyermek egészséges és vidám voltam. Boldog voltam, maga a megtetsült boldogság — —

„De jaj csak így jár minden az ég alatt

Forgó viszonytság járma alatt nyögünk

Tündér szerencsénk kénye hany-vet,

Játszva emel s mosolyogva ver le.”

(A tárgy komolysága daczára elmosolyodtam ez idézet hallatára)

„Milyen gonddal nevelték szüleim?! Milyen örömmel tekintettek életerős gyermekükre:

„Midőn anyám keblén viselt még

Ezer reménnyel volt tele,

S gondolva szive magzatára

Örömtől duzzadt kebele.

Lehullt a fájdalom gyümölcsse

De a gyümölcsből hajh! mi lett — —

Szegény anyám, ha tudta volna

De hogy szült volna engemet.

Ekkor már nem gondoltam beszédje komikus oldalára, de egész által éreztem mély fájdalmát. Sokáig nem lettem vizsgálató szót bánatára. Sejtettem életuntágának okát, és beszédjéből meggyőződtem, hogy e ridegnek látszó ember mélyen érző kebelrel bír. Csak azt nem tudtam még fel-fogni, hogy mi okból idézget mindég? Fittogtatni

elvetett jó magot a vallástalanság és erkölcselenség gyomja által elfojtani hagyják.

Ha jól emlékszem, hazánk fővárosa a mellett, hogy az egyes egyházak saját érdekében mindent megtesznek a vallástalanságra nézve, százakat, ezreket költ a vallástalanságot; jeles hazánk fia, Irányi Dániel országos képviselő indítványára a fővárosban egy erkölcsnemesítő egyesület alakult.

Elismerést, dicséretet érdemlő követésre méltó szép példák.

Egyházaink előjárói, egyházi hivatalnokaink, már hivatalos kötelességüknek fogva is mindent megtesznek a vallásosság és a jó erkölcsök terjesztésére, de a társadalom jobb-jainak is kötelessége segédkezni támogatni őket nehéz munkájukban.

Nem volna-e czélszerű, ha a községi iskolások, már a népiskolákban megkezdett vallástalanság ismétléskorokban való folytatásáról gondoskodnék vagy ha a vasárnapi tanítás helyett más időt választana és vasárnap délutánoként a növendékeket ellenőri mellett templomlátogatás s vallástalanságban való részvételre kötelezné, nem lenne-e jó ha az iskolai és népkönyvtárakban más hasznos olvasmányok mellett vallásos tartalmu könyvek is lennének; nem lehetne-e azon segíteni, hogy a fiatalság éjjelenként ne járjalna össze-vissza fonóházakba, nem vezetne-e célhoz, ha emberbaráti szereteten alapuló egyesületeink a jótékonyág gyakorlásánál nemcsak a szegényekre lennének tekintettel; vagy nem lenne-e jó ha fővárosunk példájára erkölcsnemesítő egyesületek alakulnának.

Bármilyen módon is, de a bajon segíteni kell.

Kezet kézbe, vállat, vállhozvetve egyesült erővel munkálkodjunk és a siker nem fog elmaradni.

Szolgálati szabályzat

A Körös-Tisza-Marosi ármentesítő- és belvíz-szabályzó társulati tisztviselők, kezelő és segéd személyzet gátörök és szolgák számára.

VII Fejezet.

Fogalmazó.

51. § Az alapszabályok 44. szakaszában hozzá utasított teendőknél felül gondoskodik még a fogalmazó a betűsoros tárgymutatónak ígató és kiadó könyveknek a kezelő személyzet általi folytonos vezetése és folyamatban tartásáról. Felszereli a főigazgatói ellátásra váró ügydarabokat. Főigazgató használatára megfelelő rovatokkal helyesen összeállítandó utalvány könyvet, és ehez hasonló segédkönyveket vezet, és az utalványozás alkalmával a főigazgató részben részletes külön utasításainak megfelelőleg az utalvány tárgyát képező összeg, folyó- év- hó és napszámok s egyéb szükségesek bejegyzése után kéznél s tisztán tartja. A hivatalos levelezések rendszerinti teljesítése mellett felügyel az elintézt s főigazgató által kiadványozásra minősített ügydarabok gyors és pontos kiadványozásáról, s ellenőrzi a kezelő személyzetet e részbeni teendőinek szabályszerű végrehajtását.

A szakasz igazgatósági pénzi ellátmányok s

akaria emlékező tehetségét? — — Ez alatt ő is magához tért fájdalomából és én megkísértém a kérdést feltenni.

„Tudom — válaszolá ő — hogy sokan ezt hiúságnak nézik — pedig istenemre nem az. Te előtted nyíltan beszélhetek. — Ez is egy betegség. Már gyermek koromban életem foglalkoztam a költészettel. Egész napokon keresztül avval foglalkoztam, hogy belemérltem egyes költők műveibe, fenhangon szavaltam szebb helyeit s annyira rabja lettem e szokásnak, miszerint még éjjel álmomban is költeményeket szavaltam. Képzetet világomat annyira feleségizta annyira megmetyelete e foglalkozás, hogy még most sem tudok tőle szabadalni, mindig a fellegek közt jár képzetem. A való eltűnik előlem, s a képzelet, a költészet világába kalandozik minduntalan lelkem. Hasztalan kapaszkodom a rideg, de józanabb valéba mert:

— — — az elragadó szél

Képzetem szájrétű vitorlájába befúj,

Szétszakad a horgony, fut gályám, elmarad a part

S ringat habkarjan a látkörnélküli tenger.

Lásd ismét idézgetek. Oly szokásom ez, melyről nem tudok leszokni, s mely megölöm. Mert ez idézgetések folyton képzeteimet foglalkoztatják, a mely mint mondám teljesen fel van igaztva.

minden más pénz-küldemények postára adását, ha a pénz kezelési külön szabályok, illetve a főigazgató másként nem rendelkezik — személyesen teljesíti és a postai rendszabályok e részbeni utasításai szerint megfelelően csomagolja oly módon, hogy a pecsét alatt zárt állapotban postára adott pénzes levélnek érték és pénztartalma a borítékon megfelelő száma együtt jelenlevő tanu által előttemeztetve, illetve bizonyítva legyen.

Elfogadja és elismerés mellett átveszi főigazgató távollétében a főigazgatósághoz érkezett hivatalos leveleket, a központi pénztárnokkal együttesen a pénz és más ehez hasonló értékküldeményeket, és azokat a főigazgatónak e részbeni külön rendelkezéséhez képest személyesen kézbesíti.

Főigazgató huzamosabb távol maradása esetén, ha távolléte idejére és saját felelősségére e részben másként nem intézkednek, a pénz és értékküldeményeket megőrzés végett pénztári letéltbe helyezi, és erről maga igazolására külön átvételi elismervényt követel.

VIII Fejezet.

Irások.

52. § Az alapszabályok 45 és 51 §-ba foglalt munka beosztás mellett általánosságban meg szabott irodai munkaközeleken felül az igazgató és kiadó könyvet a betű soros tárgymutatót, — írástári jegy és csomagszám könyvet a főigazgató illetve fogalmazó részletes utasításai szerint vezetik, s az általuk leirt fogalmazványokra a leírásnak kiáltali teljesítését s idejét kiadói minőségben a kiadványozás év, hó és nap számát feljegyzik. A leirt példányokat gondosan összeegyeztetik s ennek valóságos megtörténtét nevék aláírásával magán a példányon igazolják.

Pénzbeli kiadványozásoknál a fogalmazónak segédkeznek és az ő utasításait betű szerint teljesítik.

Az előirt hivatalos órák alatt állandóan a hivatalban foglalkozni, és ott minden más magán természetű írásbeli dolgozatokat mellőzni tartoznak.

IX. Fejezet.

A három szakasz igazgatóság áll egyenként egy szakasz igazgató, egy mérnök, egy pénztárnok, egy irnok, — két ideiglenes vonal-felügyelő és 11 gátörből, kik között a mind-szent-apatfalvi szakaszon 2 őrfelügyelő, 2 zsilip-őr is jobb javadalmazás mellett foglalkozik. Ezeket felül 4 csatorna-őr.

Szakasz igazgató.

53. § Az 1884. évi XIV t. cz. 9-19-32-33-34-35-36 szakaszai, úgy nemkülönben az 1871. évi XI t. cz. cikknek 20-30-ig terjedő szakaszai-ban a gátvédelem biztonsága érdekében hozott rendeletek, mint általános feladatok és kötelezettségen felül és a társulati alapszabályok 47-ik szakaszában körvonalozott teendőknél kívül tartozik még

54. § Az igazgatása alá tartozó gátszakaszokon havonként legalább egyszer szemlét tartani és adminisztráció tekintetből felügyelete, ellenőrzése és gondozására bizott épületeket szerelvényeket, illetve nyelveket minden néven nevezendő védelmi anyagokat és beruházásokat megvizsgálni, szerzett tapasztalataiból kiindulva a szükséges intézkedéseket, vagy saját hatáskörében legjobb belátása szerint azonnal megtenni, vagy felsőbb-sége útján ide vonatkozólag indokolt javaslatát megtenni. Tartozik továbbá:

55. § A felügyelete és közvetlen ellenőrzése alatt álló szakasz pénztári havonként meglepetés útján megvizsgálni és annak eredményéhez képest a társulati alapszabályok 47 § 7-ik pontja értelmében eljárni. Tartozik nem különben

56. § Minden hasznos gazdasági beruházá-

A költészet némely embernek méreg, nekem legalább az, mert nem tudok visszatérni a valóhoz. Lehet hogy nincs is más bajom, lehet hogy ez okozza testi bajaimat is.

Most már teljesen megértettem barátom állapotát. Ó azon emberek közé tartozik kikről nem mondhatjuk, hogy örültek, de kiknek elméjük a képzelet tulesapongásai miatt annyira fel van fogatva hogy teljes életükben boldogtalanok.

Bevégeztük sétánkat. Részvevőn nyújtottam bucsúzóra kezem szerencsétlen barátom felé; elmondtam megnyugtatót, hogy állapotát nem találom aggasztónak, mert immáron közel van a kiabranduláshoz. Az erős bor sokáig forr, de forrása multán válik igazán jóvá.

Az ember kedélye is, ha ifjúságában az abrandok honába szárnyal, keresni az örömet: nem vész el a végtelen űrben, bár megállapodást amott nem talál; visszatér a valóhoz a földre, nem azért, hogy magát besározza, hanem hogy megtisztulva megszilárdulva keresse azt mit előbb csak álmódott: a boldogságot, s megtalálja, s bizonyára megis fogja őrizni. Bölcsen mondja Bolond Istók:

Mig az ember boldog nem volt Addig meg nem halhat.

Ifj. Mihályi Jozsef.

sokat, füveket és gyümölcs fa ültetvényeket utóbbiakat a szakasz-mérnökkel egyetértőleg legjobb beátása szerint úgy értékesíteni, hogy azoknak állandó és legsikeresebb jövedelmeztetése elérve, és ez által is az érdekeltég súlyos terhein lehetőleg könnyítve legyen.

Ha ily nemű eljárása közben az összerdekeltég közös javára is alkalmas és sikeresnek látszó módokat ér el; idevonatkozó javaslatait a főigazgató útján a központi választmány elé is beterjeszti.

57. § Az illetékes helyen jóváhagyott évi költség előirányzat keretén belül maradni és fedezet hiányában, vagy valamely előirányzati czimnek kimerülése esetén indokolt előterjesztésért a főigazgatóhoz haladéktalanul megtenni.

A fentebb hivatkozott törvények [és alapszabályokban részletezett teendőknél] kívül kötelessége még a szakasz igazgatónak

58. § A szakasz mérnök által készített leltári számadást felülvizsgálni.

59. § Ugyancsak a szakasz mérnök Itala minden év október hava közepéig előirányzatba foglalandó védelmi anyagokat és eszközöket legalább ugyanazon év dec. hó 20-ig beszerezni és mérnöki kijelölés szerint a gátvonalon elhelyeztetni.

60. § A rozse-anyagok beszerzését és helyre szállítását a következő év február hava 20-ig ugyancsak a szakasz igazgató van hivatva eszközölni.

61. § Gondoskodik a mérnökség javaslatát meghallgatva a munkások minél olcsóbb előállításáról, legyen az napszámokban, hónapszámokban, szakmányban, gyalog, kocsi-val, vagy vízi járműveken dolgozó, megszabja a munkafelügyelők fizetését és munkások bérét.

62. § Adás-vételeknél és beszerzéseknél, társulati munkáknak vállalatba kiadásánál a szükséges okmányokat szerkeszteni és a 47. szakasz értelmében jóváhagyásokról gondoskodni.

63. § Ugyanazon szakasz rendelkezéséhez képest vízvesztély esetén, vagyis midőn a

Tisza 24' (: 8 Méter :)

Maros 18' (: 6 méter :)

Körös (: méter :) magasságot elérte, állandó lakását a gátvonalra kitenni és e közben a védelemnek adminisztráció részét szükség esetén rendelkezésére adandó bizalmi férfiak segítségével hasznosnak és czélszerűnek bizonyult korábbi gyakorlat szerint teljesíteni.

64. § A szakasz igazgató a felügyelete es ellenőrzése alatti pénztárra általa kiadványozandó bevételi és kiadási utalványokról folyó számokkal ellátott a költségvetés vonatkozó czimét és tételét magában foglaló nyilvántartási naplót illetve utalvány könyvet vezetett és azt havonként lezárván a pénztári napló tételekkel illetve a havi eredménnyel összehasonlítja és a tapasztalatokhoz képest a alapsz. 47-ik szakasza értelmében eljár.

65. § Minden hó végével át-veszi a pénztári napló kivonatokat a szakasz-pénztárnoktól, a pénzi okmányokkal együtt okmány jegyzék kíséretében és a következő hónap 5-ik napjáig a számvétséghez átvizsgálás végett átteszi.

66. § Minden negyedév végével a társulati vagyoni, gátvonalak, csatornák, vízemelő gépek, zsilipek, minden egyéb be-ruházások állapotáról a főigazgatónak jelentést tesz.

67. § A negyedévi pénzszerzési kizámitást az előző negyedév lejártá előtt, a szakasz-pénztárnok segítségével a szakasz pénzi ellátmány folyóvát tételének kieszközlése végett a főigazgatónak beterjeszti.

68. § A szakasz évi bevételei és kiadásairól a költségvetést felszerelve, indoklás mellett minden év augusztus hó 1-ig a szakasz-tisztviséssel egyetértőleg összeállítani, a főigazgató és a szakasz választmány által megállapíttatja és érvényesítés illetve a többi szakaszokévali egybefoglalás végett a főigazgatónak felterjeszti.

Joga van az igazgatónak:

69. § A szakasz védelmére és fentartására költségvetésileg megállapított összegből a szakasz-pénztárra 47 § 3 ik pont értelmében utalványokat kibocsátani.

70. § A szakasz tisztviselőkkel rendkívüli sürgős eseteket ide nem értve mindenkor irásosan rendelkezni.

71. § Társulati öröket és szolgákat a főigazgatóhoz egyidajúleg leendő bejelentés mellett fel-fogad.

72. § Rendkívüli esetekben a szakasz-pénztárból halaszthatatlan munkálatokra — sürgős esetekben, tisztviselői fizetésekre kisebb mennyiségű előlegeket saját felelősségére és elszámolási kötelezettség mellett utalványozni.

73. § A szakasz tisztviselőknek négy napon belüli időre szabadsági időt engedélyezni. Hosszabb időre terjedő szabadságolási iránti kérelmeket a főigazgatónak saját véleménye kíséretében illetékes elintézés végett felterjeszti.

74. § A szakasz igazgatóság lefogadására szükséges lak és irodai helyiségeket szakasz választmányi utólagos jóváhagyás mellett a költség előirányzat megfelelő tételének keretén belül haszonbérbe venni.

A „Békésmegyeiek fővárosi egyesülete” — mely egylet tulajdonképpen a korábbi „Békésmegyei kör” szélesebb alapon — f. hó 23-kán tartotta Budapesten az „Aranyas” külön helyiségében Zsilinszky Mihály orsz. képviselő ur elnök-

lete alatt tisztválasztó közgyűlését, a mikor egy-
szersmind az új alapszabály-tervezet is tárgyal-
tatott és elfogadtatott. A szép számmal egybe-
gyűlt tagok által közfelkiáltás al megválasztott
elnökök: Zsilinszky Mihály orsz. képviselő;
a többi tisztségek is mind egyhangúlag lettek be-
töltve, ezek a következők: alelnökök: Geiszt Gyula
csáki földbirtokos és Haviár Daniel orsz. képviselő,
titkár: Dobossy Ferenc; jegyző: Beliezei József,
jegyző: Nanásy Imre, pénztárnok: Matéffy Sandor, ellen-
őr: Grimm Zsigmond, ügyész: Dr. Bácskay Albert,
orvos: Dr. Papp Gyula. Választmányi tagok: Gőndöcs
Benedek, Hoitsy Pál orsz. képviselő, Dr. Küffer Béla,
Jánovszky János, Kemény Zoltán, Steinleid Vilmos,
Szekács Pál, Fehér Jakab, Schuler József, Turay János,
Launer Károly, Benka Gyula, Dr. Berényi Armin,
Veres József orsz. képviselő, Gajdas Pál. A tiszt-
viselők 3 évre választottak. — Közgyűlés után
kedélyes társas vacsora tartá együtt még egy
ideig a jelen voltak, melyen Zsilinszky Mihály és
Gőndöcs Benedek képviselő urak is részt vettek.

Ujdonságok.

— **Iskolalátogatás.** A helybeli ág. ev.
egyház népiskoláján holnap nappal kezdődnek
meg a hivatalos felelő iskolalátogatások még
pedig a következő sorrendben: hétfőn d. e. Benka
Pál és Moravcsik József, d. u. Chovan Zsigmond
és Rohoska István; kedden d. e. Sziráczy János
és Boros Mihály, d. u. Lauko Matyás és Molnár
János; szerdán d. e. Benczur István és Opauszky
Gábor, d. u. Dankó Soma és Braesok István;
Csütörtökön d. e. Opauszky János és Csernák János,
d. u. Moeskönyi Ágoston tanító urak iskoláiban.

— **Székfoglalás.** Ne kérdezzetek hol történt,
meg történetet Szarvason is. Hat eszöndes polgar
idogált a kármentő előtt, midőn az utcán nagy
zaj támadt. Valaki pörén ugrott ki ágyából s az
utczára rohanva segélyért kiáltott. „Mi zaj, mi baj?”
„Veszedelem, rablás, gyilkolás!” Ott segíteni kell,
kiindul, megy a had és —? Egy jó atyafi telek-
könyvi átírás miatt a mézes hetek tartama alatt ösz-
szeveszett életépárjával, az csapatot zaji! idomítván
feleségét. Ne kérdjétek hol esett? Megegett! —

— **Tenyészmének.** Megyei rendelet érte-
lémében kik tenyészményeiket a tavaszi vizsgálat
alól felmenteni kérik, kötelesek azokat az erre
kirendelt bizottság előtt febr. 24-én 8 órakor a
városháza udvarán bemutatni.

— **Kézre kerültek** a pulyka- és tyúk tolvajok.
Éber rendőrségünknek sikerült a tyúkolátogatók
bandáját felfedezni. Az a lefosztott toll árulta el
őket!

— **Tisztújítás** a helybeli iparos körben, f. hó
26-án az iparoskörtagjai tisztújító közgyűlést tar-
tottak. A kör elnökévé újjabban is Tepliczky János
városi bíró lett megválasztva. Jegyzővé a lemon-
dott ifj. Demesák János helyett, Petrőczy választá-
tott. Ezenkívül választott még egy segédjegyzőt is.

— **Halálozás.** A dobozi uradalmi kertész
Ruda Lajos 59 éves korában -- meghülés követ-
keztében hirtelen elhunyt, Bánatos özvegyét, és 8
árva hagyott maga után. — Temetése f. hó 24-én
vasárnap délután tartott a közönség igen nagy
részvétel mellett. A nemes szívű gróf pedig nem-
csak hogy meghagyta a férj fizetését az özvegy
jávára, de sőt a gyermekek neveltetéséről is gon-
doskodását megígérte.

— **Esküvő.** Február 3-án szerdán d. u.
tartja esküvőjét a helybeli ág. ev. templomban
Petrics Pál jó hírű m.-berényi iparos özv. Deis-
censchmidt Sománé kedves leányával Juczikával.
Felhőtlen boldogság kísérje őket.

— **Bál** A helybeli „Népkör” egyesület
könyvtára javára rendezett bálját tegnap tartotta
meg. Nevezett bál legsikerültebb bálak egyike so-
kott lenni s reméljük, hogy a jó siker most sem
maradt el. Jövő számunkban hozzuk a referatát
végbemeneteléről.

— **B-Gyula** a korona vendéglő nagy ter-
mében f. hó 23-tól kezdve esténként Kremser
Sandor igazgatása alatt circus, erőművész, mű-
tornász társulat tart előadásokat, s mulattatja a
csekély számú közönséget.

— **Az orosházi** keresztyén egyesület f. év
február. hó 6-án az „Alföld” szálloda termében
egyletük javára zártkörű táncvizsgalmat rendez.
Személyjegy 3 frt. Családjegy 5 frt. Karzatra szem-
élyjegy 3 frt.

— **A helybeli takarékpénztári** igazgatóság
tegnap tartott gyűlésének határozataiból kiemeljük,
hogy az intézet múltévi tiszta nyeresége 11753 frt
83 kr. mutatkozik. Ebből az igazgatóság indítvá-
nya szerint 13155 frt. esatoltatik a nyugdíjalap-
hoz, mely ezen összeggel az alapszabályilag meg-
határozott 20000 forintot elérte; 9000 frt. kifi-
zetetik a részvényekre mint osztalék; 123534 frt.
esatoltatik az alapítókhoz, mely ezzel 3623534
frtolt fog kitenni; 21156 frt. kiosztatik a jötekon-
eszelokra, espedig 100 frt. a főgymn. nyugdíjalapra,
20 frt. főgymn. tápintézetre, 50 frt. óvó intézetnek,
20 frt. iparostanonczok jutalmazására és 2156
frt. népiskolai jutalmakra. A tisztviselők fizetését
az igazgatóság következő díjazással indítványozza
ellátni: a könyvelő és pénztárosét 1200—1200, a
jegyzőét 800, és a szolgálát 400 frttal. A közgyű-
lés, mely ezek felett véglegesen határoz február
18-án fog megtartani.

— **Lötenyészteei bizottság.** Bákésmegye terü-
letén az 1886. évben működő lötenyészteei bizott-
ságok minden szolgabírói járásra nézve a követ-
kezőleg alakítottak meg: 1. gyulai járás és Gyula
város területére; elnök: Sreker Gyula urad. szám-
tartó, tagok: Lukács Károly és Szabados József
valamint a járási szolgabíró. 2. csabai járás: elnök:
Szuesu Béla, tagok: Lepény Pál és Fejér Béla és
a járás szolgabírája. 3. a békési járás területén:
elnök: Wieland János, tagok: Horváth J. Jantyk
M. és a szolgabíró 4. a szarvasi járás területén:
elnök: Dérezy Péter huszárkapitány; tagok: Janurik
Pál és Szabó András Öcsödön, úgyszintén a járás
szolgabírája. 5. orosházi járás: elnök: Szekács
István, Bokor Mihály, Machan Pál tagokkal, s a
járási szolgabíró. 6. gyomai járás: elnök: Kherndl
Gy., tagok: Kruchió J. és Hunya J. Mihály, úgy a
járási szolgabírája.

— **Körrendelet.** A bombay-i osztrák magyar
főügynökség jelentése szerint ott, valamint K-India
egyéb városáiban számos magyarországi leány talál-
ható lelkii-meretlen ügynökök által kicsábítva s
bűn fertőjébe taszítva. A jelentés szerint észak né-
met és angol valamint olaszországi kikötőkben száll-
lanak hajóra az elesabitottak, mivel ez irányban
könnyebben jutnak útlevélhez! Minél fogva a bel-
ügyminiszter által felhivatnak a törvényhatóságok,
hogy a külföldre — szolgálat ürügye alatt kimenni
akaró fiatal nők számára — útlevél-ajánlatok ki-
ne állítsanak.

— **Meghívó.** A házassaladó fiatalság M-Túron
„Dobogó” vendéglő termében 1886. február hó
10-én zártkörű karton-bált rendez, belépti díj sze-
mélyenként 1 frt. Családjegy 3 frt. A tiszta jöve-
delem a gyermek menház és a kiseddövény egylet
javára fordítatik. Felfűfűzetések köszönettel fogad-
tatnak, Kezdeté 8 órakor.

— **Meghívó.** A b-gyulai nőegylet 1886. január
31-én délután 3 órakor az „Arvaház” nagytermé-
ben rendes közgyűlést tart. Tekintve hogy a tárgy-
sorozat több oly intézkedést tartalmaz, mely a
közgyűlés teendőihez tartozik, nehogy az alapsza-
bályok értelmében a közgyűlés teljes számban ne
legyen s abból folyólag határozatképességgel ne
bírhjon a t. cz. tagok mentől számosabb meg-
jelenésre kéretnek. B-Gyula, 1886. január 15.
Gróf. Weckheim Frigyesné, egyleti elnök. Tárgy-
sorozat: 1. Pénztári vizsgálat. 2. Raktári száma-
dás vizsgálata. 3. Segélyezettek állapontja. 4. A
módosított alapszabályok felolvasása. 5. Egy üre-
sedésbe jött választmányi tag helyének betöltése.
6. Egyéb előforduló folyó ügyek.

— **A b-gyulai** polgári olvasó kör, mint
rendesen úgy ez év farsangján is fog tartani
tánc-estélyt, könyvtára alapja javára, de még
meg állapodás nincs hogy mely nap, valószínűleg
a farsang utolsó valamelyik napján lesz; mely
tánc-estély a gyulai iparosok kellemes találkozó
helye szokott lenni.

— **Omazta József** és Koritsánszky Lajos
b.-csabai ügyvédek, önkéntes lemondás, folytán az
aradi ügyvédi kamarának lajstromából kitérültek,
Fay Ignác ügyvéd jelölt (: „a Békésmegyei köz-
löny főmunkatársa”) mint Dr. Fay Samu b.-csabai
ügyvédnél joggyakorlaton levő, az aradi ügyvédi
kamarára, ügyvédjelölti lajstromába felvételt.

— **A sorszás Szarvason** márcz. hó 8-án
reggel veszi kezdetét a felszólamlással, az idegen
védkötelezeteknek besorozásával s a menyinyben
még az idő engedti meg fognak vizsgáltatni az
I-ső korosztály-beliak az 1 sorszámú 100-ig
bezárolag. Febr. 9-én az I-ső korosztály 101
sorszámúval valamennyien az utolsó számig Febr.
10-én a II-ik kor osztály beliek, 11-én a III-ik
kor osztálybeliek. A IV-ik kor osztály Szarvason
felhiva nem lesz, a menyinyben a múlt évi soro-
zás 14 főnyi többletet mutatott.

— **Békésmegye** törvényhatósági bizottsága
folyó évi febr. hó 4-én és következő napjain dél-
előtt 9 órakor a megyei székház dísztermében
rendkívüli közgyűlést fog tartani, melyre a bizott-
sági tagok tisztelettel meghívotnak. Tárgysorozat:
1. Küldöttségi jelentés a csabai hadszer-készlet
raktár ügyében megajánlott peregyezségre nézve. 2.
Alispáni jelentés, a községi pénzkezelésről szóló
megyei szabályrendelet végrehajtása tárgyában. 3.
A körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszabá-
lyozó társulat kormánybiztos meghatalmazottjának
megkeresése a társulat árterületén létező megyei
utak ártéri költségekkel való terhelése tárgyában. 4.
A megyei közigazgatási bizottság előterjesztései:
a. a szarvasi b. a mezőberényi vasútállomáshoz
vezető uton, az egy évi próbaútdó lejártá után,
folytatolag szedendő vámtetelek megállapítása tár-
gyában. 5. A megyei állandó választmányi javaslatai:
a., a csabai pótlaktanyákra vonatkozó bérbe-
adási szerződésekre nézve; b., Szt.-András köz-
ségnek a hidvám 1886-ik évre leendő megallapí-
tása iránt benyújtott kérvénye felett; végre: c.
Mező-Berény község kérvénye ügyében, a hullám-
téri hid költségeiből még fennálló 1032 frt 69 kr.
tartozásának elengedése iránt. B-Gyula, 1886.
jan. hó 26-án. Jancovics Pál, alispán.

— **Meghívó.** A mezőtur-mesterszállási viz-
szabályozó és ármentesítő öblözet részéről 1886.
évi február hó 6-ik napján délután 4 órakor, saját
lakásomon választmányi ülés tartatik, melyre ura-
ságotat van szerencsém tisztelettel meghívni s
megjelenését kérem. Tanácskozás tárgyai: 1. Igaz-
gatói zárjelentés a szabályozás állapotáról — s
általában az öblözet ügyek miben állásáról. 2. Az

1885-ik évről, az öblözet pénztárnok által bemu-
tatott, s számvizsgálói jelentéssel ellátott számadás
tárgyában javaslat a közgyűléshez. 3. Időközben
létesített kisajátítási egységek jóváhagyása tár-
gyában javaslat a közgyűléshez. 4. Felsőbb hely-
ről jött értesítések. 5. Időközben érkezett folya-
modványok és indítványok. Mező-Túron, 1886.
jan. 21. Bolváry Antal s. k., öblözet elnök.

— **Meghívó.** A mezőtur-mester-zállási viz-
szabályozó és ármentesítő öblözet részéről 1886.
évi február hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor,
Mező-Túron a városház tanaestermében zár köz-
gyűlés tartatik, melyre az érdeklettek, a midőn
meghívni szerencsém van, kérem egyszersmind
minél nagyobb számmal leendő megjelenésüket.
Tanácskozás tárgyai: 1. Választmányi zárjelentés
a szabályozás állapotáról — s általában az öblö-
zeti ügyek miben állásáról. 2. Az 1885-ik évről
szóló s megvizsgált öblözet pénztári számadás
elbírálása. 3. Időközben létesített kisajátítási egysé-
gek jóváhagyása. 4. Felsőbb helyről jött értesí-
tések. 5. Időközben érkezett folyamodványok és
indítványok Mező-Túron, 1885. jan. 21. Bolváry
Antal s. k., öblözet elnök. Jegyzet. 1. Figyelmeztet-
nek az érdeklettek, hogy az 1884. XIV. t.-cz.
4. §-ának megfelelő meghatalmazások, az öblözet
1/kgy. 1-84. sz. határozata értelmében, a gyűlést
előzőleg 48 órával, az igazgatói irodába besszol-
gáltatandók. 2. Az öblözet pénztárnok 1885-ik
évi megvizsgált számadása az igazgatói irodában a
delelőtti órákban, bárki által megékinthető.

— **Békésmegye** tisztkör 1886-ik évi
február hó 1-én a megyei tiszt nyugdíj intézeti
aláp javára Gyula, a megyeháza dísztermében
zártkörű táncvizsgalmat rendez, Jancovics Pál, bál
bizottsági elnök. Terényi Lajos, bál bizottsági ale-
nök. Márki Lajos, Olah György, Fabry Sandor,
Christo Miklós bál bizottsági tagok. Belépti díj:
Személyjegy 2 frt. Családjegy 5 frt. Karzati szem-
élyjegy az első sorban 3 frt. a második sorban
2 frt. Jegyek előre válthatók Ferentzy Alajos ur
kereskedésében és este a pénztárnál. Kezdeté 8
órákor.

Gazdaság, ipar és kereskedelem.

Irodalmi pályázat a bi tok tagosítás haszna
felett Békésmegyének a Körös folyók közét fekvő
sárréti járásában több községi határa még tagosi-
talan lévén, ott a kisbirtokoknak a határ ellenkező
oldalain egymástól távol és szerte fekvő számtalan,
apró, egyes részletein a gazdálkodás oly időtrábló,
kezdeteleges és csekély haszonnal járó; másrészt
pedig a gazdák java által ott régóta pengetett tago-
sítás a határ külön részeinek külön tulajminősége
televény, szik, mocsár, nádas volta) és egyéb kö-
rűlmények miatt a kisbirtokosok alsó rétegében
eddig oly leküzdhetlen ellenszennvel találkozik, hogy
a békésmegyei gazdasági egylet szükség-
gesnek találta irodalmi pályázatot nyitni egy oly
10 írott ívvel nem hosszabbra terjedő munkára,
melyben, tekintettel a fentrajzolt sár-
réti viszonyokra

a tagosítás haszna
szemben a nem tagosított eddigi állapotok hátrá-
nyaival és a nép alsó osztályában uralkodó előité-
letekkel egyszerű, világos, népszerű
nyelven és meggyőző modorban fej-
tegettesék.

Ezen specifikus tárgyú pályaműnek megbirá-
lásánál a főszempontok leendnek: a tagosításnak
1., a fentrajzolt sárréti viszonyokra való tekintettel,
2., a köznépp által könnyen érthető, vonzó, népies
nyelven, 3., az előitéleteket kimerítően tönkrecafoló,
4., a hasznót ellenben meggyőző modorban való
ajánlása.

A pályamű idegen kézzel írva s a szerző
névét rejtő lepecsételt levél kíséretében, melynek
külsőjén a pályaműnek jellegje foglaltassék, f. évi
sept. 1-ig az egyleti elnökségnek B.-Csabára
beküldendő.

A legjobbnak ítélendő mű 25 d. 10 frankos
arannyal díjazatik és az egyletnek tulajdonává
válik, mely azt ingyen terjeszteni fogja.

Kelt B.-Csabán, január 20-án 1886.

A békésmegyei gazdasági egylet.

Irodalom és művészet.

A „Vasárnap Ujság” január 24-iki száma a követ-
kező tartalommal jelent meg: Mária Krisztina, Spanyolország
regens-királynéja. — A meghalt király palotája. — Teli este.
(Költemény.) Pásztorlót. — Tündés. (Költemény.) Nagy Sándor-
tól. — Az orosz új-év hajdan és ma y-ó. — Élelmi és
iparcikkék hamisítása. Sz. V. — Sándor Matyás. Verne Gyula
regénye. — Thibo király. — Tanyaegés. — Háború előtt,
háború után. — A számok csodája. — Egyveleg. — Iroda-
lom és művészet — Közintézetek és egyletek. — Mi új-
ság? — Halálozások. — Sakkjáték. — Szerkesztői mondaní-
való. — Heti naptár. — Kepek! Mária Krisztina spanyol
királyné leánykájával, Mária de las Mercedessele. — Tanya-
egés. — A háború előtt. Szerb katonák a táborban Biczó Géza
rajza. — A háború után. Sebesült szerb katonák a/nisi Euró-
pa-kévéházban. — Sándor Matyás. (Két képpel) — Thibo
király díszőzötben. — Thibo király és két neje. — Bolgár
lovasok és szerb előőrök találkozásá.

A „Vasárnap Ujság” előfizetési ára negyed-
évre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. Ugyan-
csak a Franklin-Társulat kiadóhivatalában Budapest, egyetem-
utca 4. sz.; megrendelhető a „Képes Néplap” legolcsóbb
újság a magyarnép számára, félévre 1 frt.

Felelős szerkesztő és kiadótlajdonos: Mihálfi József
Főmunkatárs: Bolygó.

H I R D E T É S E K.



A legjobb és legzesebb
HARMON KÁK
és minden
Hangszerek
csak
Trimmol N. J. adja
Bécs 30-8
VII. Kaiserstrasse 74
Harmonikák és hang-
szerek árjegyzéke kívá-
natra ingyen és bérme-

H I R D E T É S.

Polónyi József 117 és 118-ik
számú lakóháza nagy maktárral
szabad kézből eladó vagy bérbe
kiadó. Értekezhetni

3-3 Polónyi József
tulajdonossal.

H I R D E T É S.

Alólírott ajánlja magát min-
dennemű női munkák végzésére,
és pedig: függönyök tisztítása, gal-
lérok és minden nemű fehérhu-
mosásra, és fehérpuhanemű varrás-
ra, szintügy elvállal ruhavasalást
háznál is.

A t, közönség kegyes pártfo-
gását kéri 3-3

Vermes Julianna,
lakik: özv. Somogyi Miklósnénál.

Singerstr 15.
zum
gold Reichsapfel.

PSEPHOFER J.-FÉLE. Bécsben. győgszertár.

Vértisztító labdacso ezelőtt egyetemes labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megér-
demlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacso csodás ha-
tásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben melyekben minden egyéb szer sikertelenül
alkalmaztatott, ezen labdacso számtalanszor és a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15
labdacssal 21 kr., 1 teleres 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvét mellett küldéssel 1 frt 10 kr., (1 teleresnél
kevesebb nem küldetik szét) Számításon levél érkezett, melyek inté ői hálat mondanak a labdacsoért, melyeknek a
legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik,
A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja

A sok köszönő-iratból közlünk néhányat:

Leogang, 1883. május 13. Tisztelt uram! Pilulái valóban
csodálatosak, nem olyanok, mint sok oly más földiesért szer,
hanem minden bajban lehetőleg segítenek. A husvétkor meg-
rendelt pilulákból a legelőbbit barátaim és isme őseim között
osztottam el és mindnyajdonon segítettek: káros egyének,
különböző bajokkal és hibákkal átalunk, ha nem is teljes
egés següket, de jelentékeny javulást nyertek, s azokat to-
vább használni szándékoznak. Kérem tehát nekem újlag öt
csomagot küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik szerencsések
váltak, pilulái által egészségüket visszanyerhetni, legfor-
robb köszönetet.

Bentinger Márton.

heti, E köszönő-iratokat valamennyi szenvedő érdekéb-
ben felhasználni, s kérem egyuttal küldjön 2 csomag pilulát, és
2 darab c inai szappant. Kiv. tisztelettel lekötelezettje
Novák Alajos, főkertész.

Tekintetes úr! Előre bocsátva azt, miszerint valószínűleg
valamennyi gyógyszerem hasonló jóssággal bír az ön hires
fagybalzsamával, mely családomban több idült fagyagnak
gyorsan véget vetett, dacára valamennyi ugynevezett egye-
temes szer iránti bialmatlanságomnak, elhatároztam maga-
mat az ön vértisztító labd csaihoz folyamodni, hogy ezen
apró golyócsók segítségével megostromoljam sok évi arany-
eres bántalmamat. Egyáltalában nem restem önnök beval-
lani, miszerint régi bajom 4 heti használat után egész tők-
lete en megszűnt, s én ezen labdacsokat ismerőseim köré-
ben a legbüszköbb ajánlom. Az ellen nincs semmi ellenve-
tése, ha ön ezen soraimat, jóllehet névaláírás nélkül nyil-
vánosság elé öhajja bocsátani. Mély t. Bécs, 1881. febr. 20.
C. v. T

Bécs-Szentgyörgy, 1882. febr. 16. Tisztelt uram! Nem
fejezhetem ki eléggé benső köszönetemet, piluláért, miután
Isten segítségével nóm, ki már évek óta miserében szenved-
tet, a vértisztító pilulák által abból bigyógyított, s habár
még most is szed még azokból, egészsége már annyira helyre
van állítva, hogy fiatal frisséggel minden munkáját végez

Fagybalzsam, Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fa-
gyos tagokra és minden idült sebre
mint egbüszkosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr.

Élet-Eszenczia, (prágai csöppek); megrottott
gyomor, r. sz. emésztés és min-
denemű altesti bántalom ellen kitünő házi szer 1 füveg. 20 kr.

Keskeny-utifűszörp, általában ismert jeles
házi szer hurutos reked-
ség, göresös köhögés, stb. ellen. Egy palacczkal 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legj. szer
köszvényes és csúszos baj ellen. 1 frt 20 kr.

Görvélybalzsam, nyakpuffadás
Minden hasonszenvi gyógyszer folyton készletben.

Az itt felsorolt készítményeken kívül még a birodalom valamennyi lapban hirdettet bel- és külföldi gyógyszer-külfönlé-
gesség készletben van. úgy mint.

Havasifü-liqueur, Bernhard W, O-tól 1 palaccz 2 f. 60 kr.
1/2 palaccz 1 frt 40 kr.
Szem-esszenczia, Dr. Romershausen 1 palaccz 2 frt 50 kr.
fél palaccz 1 frt 50 kr.
Dr. Hafeland szemdohánya, 60 kr.
Köszvény-folyadék, Kwizdától 1 palaccz 1 frt.
Helyreigazító folyadék, lovaknak 1 frt 40 kr.
Kornenburi marhapör, 1 csomag 42 kr.
Sósorsesz, 1 palaccz 60 kr.

stb. s minden netán a raktáron nem levő cik-
k Szállítás postán 5 frton aluli tételeknél csak az összegnek postautal-
vánnyal való előzetes beküldése mellett; nagyobb összegeknél után-
vét mellett is, 12-4

Tanochinin kenőcs, Pserhofer J.-tól. Évek
hosszu sora óta valamen-
n i hajnövesztő szer között orvosok által legjobbnak elis-
merve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 frt.

Egyetemes tapasz, Steudel tenártól, ütés és
vágás által ejtett sebekre,
mindennemű gyomordaganatokra régi, idők. fölfakadó láb-
daganatoknál, sebes és gyuladt női mellnél, és egyéb ha-
sonló bajoknál jelesnek bizonyulva. 1 köcs. 50 kr.

Egyetemes tisztító só Bullrich A. W.-tól.
Kitünő házi szer a
rosz emésztés mind, következményei, u. m. főfájás, szédü-
lés, gyomor-göres, gyomorhév aranyeres bántalmak, székre-
kedés stb. ellen. Egy csomaggal 1 frt.

Stíriai növény nedv, 1 palaccz 88 kr.
Máriacelli csöppek, 1 palaccz 35 kr.
Schaumann gyomorsója. Egy doboz 45 kr.
Neuroxylin Herbabnyítól, 1 palaccz 1 frt és 1 frt 20 kr.
Mész-vas-syrup, Herbabnyítól 1 palaccz 1 frt 25 kr.
Oxfordi fogescöppek, 1 palaccz 50 kr.
Labdac-ok kutyáknak, 1 doboz 30 kr.
Tourista-tapasz, 1 teleres 60 kr.
Lábizzadás ellen por 50 kr.

Stb. s minden netán a raktáron nem levő cik-
k kívánatra pontosan és olcsón beszereszettnek.

A z e g é s z s é g é s é l e t

fentartására kiválóan jótékony hatású táp- és gyógykávé a

„HUNGARIA-KÁVÉ”

kellemes jó íze és zamata, valamint tiszta szép színe s rendkívüli olcsóságánál fogva
felülmul minden idegen szemes kávé fajokat.

Rendes eledelül használva felnöttek, mint gyermekeknél a gyomorból és belekből
nyakot s minden az emésztést akadályozó részeket eltávolít: a gyomrot és vért tisztítja, jó
étvágyat elősegíti, táplál és erősít, soványoknál a hízást előmozdítja.

Mint gyógykávé használva, biztos segélyt nyújt gyomor- és bélhurut, gyomorégés,
gyomor- és fejfűres gyomortól eredő főfájás és székrekedés ellen, továbbá enyhülést ered-
ményez aranyer ideg- és szivbajokban.

Kapható 1/4, 1/2, és 1 kilos dobozokban a feltaláló:

SZALÁDY ANTAL-nál Budapesten, Andrásí-ut 86 Jg.
és minden érdemesebb fűszerkereskedésben helyben és vidéken Szarvason Nyácsik Soma.
Egy kiló ára 1 frt 20 kr.

Programm és étrendi utasítás minden dobozhoz.

N y i l v á n o s k ö s z ö n e t.

Kedves nóm tizenegy év óta gyomor- és fejfájásban szenvedvén, folyton beteges-
kedett, négy orvos is gyógyította; alig győztem a sok patikaszer fizetését, sőt több fürdőt
is használt huzamosabb időkig; azonban makacs baja folyvást gyötörte mégis, úgy, hogy
már le kelle mondanom az édes reményről, miszerint valaha egészségét visszanyerje.
Baráti körben ajánlva lett Szalády Antal ur „Hungária kávé”-ja, ezt használva, egyre
gyarapodott egészsége s nagy örömeikre pár hónapi használat multán, a legjobb egészség-
nek örvend. Ez örvendetes eseményt Isten és emberek előtt becsületszavammal igazolom
A kik tudták kedves nóm e nagy és hosszas szenvedését, mindenki csodálkozik felépülé-
sén, mit is egyedül Isten után Szalády Antal ur „Hungária kávé”-jának köszönünk,
nem is mondunk le annak használatáról egész életünkön át. Fogadja Szalády Antal tisz-
telt honfitárs ur az én és nóm örök háliját, nagybecsű hazai találmányáért. Isteneltesse a
szenvadó emberiség hasznára sokáig. Nagy-Kanizsa, nov. 2-án 1885. örökös tisztelője.

Perkó Péter.

Előttünk: Kemény József, ifj. Tersanszky József, Bátorfi Lajos mint tanak 15-12

H I R D E T É S.

Özv. Bakay Dánielné

ürnőnél Csizmadia utca 128. sz.

alatt egy lakás bérbeadandó, tuda-

kozódhatni a bérbe-adónál. 2-1

H I R D E T É S.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség becses tudomására hozni,
hogy volt bérőm eltávozása folytán
ismét magam fogom vezetni a
vendéglői üzletet.

A n. é. közönség pártfogását
kérvé, vagyok

Szarvason, 1886. január 30-án
teljes tisztelettel

Majercsik János,
vendéglő-tulajdonos.